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CCOONNSSEELLLLEERRÍÍAA   DDEE   CCUULLTTUURRAA,,   EEDDUUCCAACCIIÓÓNN  
EE   OORRDDEENNAACCIIÓÓNN   UUNNIIVVEERRSSIITTAARRIIAA  
IIEESS  MMOONNEELLOOSS   

NN OO MM BB RR EE ::   

GG RR UU PP OO ::   CC AA LL II FF II CC AA CC II ÓÓ NN ::   

EE VV AA LL UU AA CC II ÓÓ NN   DD EE   LL AA   22 ªª   UU NN II DD AA DD   

PP OO TT EE NN CC II AA SS   YY   RR AA ÍÍ CC EE SS ..   NN OO SS   AA PP RR OO XX II MM AA DD OO SS   (( 11 ªª   PP AA RR TT EE ))   

33 ºº   DD EE   LL AA   EE SS OO   

11.. --    Reduzca a una sola potencia de base y exponente positivo: 

aa))  
21 42 3

3 2

       
    

   bb))  
32 53 3

4 2


       

    
 

cc))  
14 31 1:

3 3


        
     

   dd))  
13 22 6:

3 5

        
     

 

22.. --    Empleando las propiedades de las potencias, calcule el valor de las siguientes 
expresiones: 

aa))  7( 1 )       bb))  
0

2
  

 
 

cc))  
7 82 2:

3 3
   
   
   

    dd))  
23 2:

2 3


  

   
   

 

33.. --    Empleando las propiedades de las potencias, simplifique las siguientes 
expresiones: 

aa))  

13 3 2

3 2 0

2 5 7 8

7 5 2


     
 

 
    bb))  

3 2

43
4 2 9 12

6 2 3





  

 
 

cc))  
23 5

2
( 3 ) 3 3

3





  


    dd))  

4 22 3

3 2 2
5 2 10 4

5 4 8 10

 

 

  

  
 

 



 

44.. --    Exprese como fracción simplificada: 

aa))  
2 2

x y

       bb))  

13 2
4 a b


   
 

 

cc))  
5 32

2 3 x y
 
        dd))  

5 2

3 2
a b

a b



 




 

ee))  

53

45 2

a a

( a ) a

   
 

    
 

    ff))  
34

2
a a
b b


   
 

 

55.. --    Realice las siguientes operaciones combinadas: 

aa))  
1 33 1 4 5 1: 2

2 3 9 4 4

                  
  

bb))  
0 21 1 2 9 95 :

4 3 5 2

                
 

cc))  
323 1 3 52

4 5 2 2
             

 

dd))  
1 33 1 4 5 1: 2

4 3 9 4 4

                  
 

66.. --    Ordene, de menor a mayor, los siguientes números reales: 
132 3 2 23 , , 2 , ,

7 3 7

    
 

 

77.. --   Exprese la definición de raíz n-ésima de un número. Calcule, si es posible, las 
siguientes raíces: 

aa))  10 1024   bb))  3 343   cc))  4 1296  

dd))  5 243   ee))  3 216    ff))  225  

gg))  4 81
625

  hh))  3 216
343

   ii))  
2412

2    

88.. --    Investigue que condición debe cumplir n y k  para que la raíz 
kn

3  sea exacta. 
Ponga un ejemplo. 

99.. --    Busque dos números enteros, a y b, de forma que 2 2a b  pero 33 a b . 
 
 



 

1100.. --    Entre los siguientes números reales, distinga los que son racionales o 
irracionales. Dentro de los racionales, distinga los que tienen una expresión 
decimal exacta, periódica pura o mixta. Redacte la caracterización de la 
expresión decimal de un número irracional. 

  



3

81 43

31 , 27 , 3 2́02002000 , 2´03 , 1´9 , 0´207 , 0 0́ 1

183´9 , 3 , 5 , , 2 10 , 3 10 , , 0,10010010001
9



   

  




 

1111.. --    Aproxime los siguientes números al orden indicado y calcule, en cada caso, el 
error absoluto y relativo cometido: 
aa))  18000 km a los metros   bb))  3,158 litros a los centilitros  

cc))  25,6873 kg a gramos    dd))  2 2́783  a las décimas  

1122.. --    Aproxime los siguientes números al orden indicado y acote el error cometido 
(absoluto y relativo). 

aa))  1,6180339   a las centésimas bb))  11 3,31662     a las décimas 

cc))  0,6212112111   a las milésimas  dd))  100 314,159265    a las decenas 

1133.. --    Explique de que elementos consta un número escrito en notación científica. 
Argumente si detecta o no alguna ventaja en esta forma de escribir algunos 
números o valores. 

1144.. --    Escriba los siguientes números en notación científica: 
aa)) La velocidad de la luz es de trescientos millones de metros por segundo.  

bb)) El virus de la gripe tiene un diámetro, en milímetros, de cinco cienmilésimas. 

cc)) En la Vía Láctea hay, aproximadamente, ciento veinte mil millones de estrellas. 

dd)) Siete billones de euros. 

ee)) La capacidad de una gran computadora para almacenar datos es de quinientos 
billones de bytes. 

ff)) El radio del átomo del oxígeno es de sesenta y seis billonésimas de metro. 

gg)) La superficie de La Tierra es, aproximadamente, de quinientos diez millones de 
quilómetros cuadrados. 

hh)) Treinta y cinco cien mil millonésimas. 

1155.. --    Escriba los siguientes números en notación científica: 

aa))  835,27 10       bb))  120,0075 10  

cc))  615000 10
      dd))  150,00083 10

   



 

1166.. --    Empleando la calculadora, efectúe las siguientes operaciones. (No olvide redactar 
la secuencia de teclas que utiliza). 

aa)) 
5 4

6 5

3 10 7 10

10 5 10

 
  

 
    bb)) 

9
16

8

3 8́ 10
4 2́ 10

2 5́ 10



 


 

cc)) 
4 5

7

5 2́8 10 2´01 10

3 2́ 10


  


   dd)) 

10 9

5 4

1 3́ 10 2 7́ 10

3 10 2 3́6 10
 

  

  
 

 

 


